

转让

●转让老式全新净水机。电话:13953232462

转让

●转让凤凰牌女士自行车,100元。电话:15865533017

转让

●转让15L氧气瓶。电话:13905422020

转让

●转让可折叠全新轮椅。13864211625

转让

●转让可升降医用床。电话:13969804611

转让

●转让家用按摩椅、家用净水机,均全新。电话:13905326565

转让

●转让全新电子血压计,原价300元,现价100元;电动家用缝纫机,原价600元,现价150元。电话:13156396505

转让

●转让拔罐器20元;9成新电饭锅30元;全新不锈钢保温壶40元;塑胶拼图36块地垫20元;全新激光笔20元。电话:13370886272

转让

●转让吉他、捕鱼旋网3个、伸缩钢管单人床、扬声器4个全新;画中画老彩电、书法双月刊、红梅牌照相机。电话:15666792232

求购

●求购轮椅。电话:0532-82802898

求购

●求购书架、书柜、书橱。电话:16678593738

求购

●求购一对不锈钢空心健身球。电话:15166767063

求购

●求购双层床,单双人均可。电话:18054440119

信息真实性由  
提供者负责,请  
读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

## 银龄耀市南

# “红色漫画家”司海英: 以画笔传递时代正能量



司海英漫画作品《养老服务保障》

## 新闻漫画 紧贴时代脉搏

自1982年加入青岛市文化宫漫画协会至今,司海英从事漫画艺术已逾30载。“我从小就喜欢画画,中学时办过黑板报,在部队中画过速写,当时在部队内刊上刊登过作品,也尝试过油画和国画。”最终,司海英还是选择了漫画作为主要创作形式,“一方面,漫画经济成本比较低,再者漫画简单轻便,只需纸和笔,动动脑,公交车上、餐桌旁,随时随地都可以创作。”

退休后,司海英坚持为《中国组织人事报》《今晚报》等多家新闻媒体新闻漫画供图。“工作性质的原因,我画的作品大多是新闻漫画。”司海英说,新闻漫画实则是用图像来展现的评论文章,通过报道或评论的手法,以漫画的方式去评说新闻事件。“比如2024年养老金调整提高3%,这则新闻一出,我便立即构思了一幅新闻漫画作品。新闻漫画的魅力就在于紧贴时代的脉搏,用漫画的语言来记录时代变迁。”司海英告诉记者。

近期,我创作的《中国共产党纪律处分条例》漫画作品陆续在市南区机关、各街道巡展,进一步助推党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。”司海英

说,“希望通过这些红色漫画作品,能够向大众传递正能量,营造积极向上的氛围。”

## 跨界融合 书写公益之路

退休后,司海英积极参与社会公益活动,绘画交流成为他生活的一部分。“漫画作为一种较小众的艺术形式,通常出现在报纸、杂志或是政治宣传中,参与社区活动有时显得有些局限。”这促使司海英思考是否应转型。“尝试过国画、漫画、水彩等多种艺术形式后,我最终决定回归国画,尽管国画包括山水、花鸟等多个类别,但我认为还是应该画自己最擅长的题材。”不过,与传统国画中的人物画不同,司海英将漫画技巧融入其中,“严格说来,这还是漫画的范畴,只是我以国画的形式来呈现。”出人意料的是,这种创新手法受到了大家的喜爱。他在高考期间创作的《金榜题名》系列,不仅美观而且寓意吉祥,收获了许多人点赞。司海英还将自己创作的国画作品捐赠给青岛市慈善总会、青岛市微尘公益基金会等慈善机构,用画笔书写公益之路。

司海英说,他退休后的绝大部分时间都沉浸在绘画的世界中。“学习永无止境,退休后我也不断尝试新事物,加入了青岛马可老战友艺术团,练习合唱。”司海英笑称,“退休生活是人生的新阶段,既要发挥自己的长处,为社会作贡献,也要追求年轻时的梦想,勇敢尝试新事物。”记者 咸硕

“近期,我创作的《中国共产党纪律处分条例》漫画作品陆续在市南区机关、各街道巡展,进一步助推党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。”司海英

## “北海之声”扬军威



“听吧新征程号角吹响,强军目标召唤在前方……”激昂的军鼓声响起,奏响了《强军战歌》。在八一建军节期间,青岛市北海之声艺术团通过军鼓、声乐、京剧、舞蹈等不同的艺术形式,来传承红色基因,表达爱国爱党爱军之情。

据艺术团团长、72岁的老兵李翔介绍,北海之声艺术团成立于2020年11月,成员都是退役军人和军人子弟。从最初的十几个人发展到现在一百多人,艺术形式多样化,有声乐队、军鼓队、手风琴队、舞蹈队、京剧队、吉他队等9支队伍。艺术团的演出节目多次获市,省、全国大赛奖项,今年一月份,参加了全国首届老兵公益春晚,组织了军鼓《强军战歌》、京胡《迎春》、男声四重唱《把一切献给党》、舞蹈《共圆中国梦》4个节目参与演出。

八一期间,艺术团的演出也多了起来,几乎每天都参加市、区、街道组织的演

出,成员们也争分夺秒地排练,以期呈现最佳的效果。在排练室里和演出舞台下,总

会看到拄着双拐、艰难地挪动着步伐的李翔给团队指导、加油鼓劲。原来,李翔的双腿在一次搬抬重物时受伤,医生让她卧床休息,可是,她心里总是放不下艺术团的兄弟姊妹们,双腿稍微好一点就拄着双拐出门了,“我的腿其实是被自己‘耽误’了,我闲不住,它也好不了,就这么拖拖拉拉地几年也不好。可是,我不后悔。”李翔打趣地说着自己的腿。曾是医疗兵的她虽然现在“跨界”做文艺,但是身上那种军人的坚韧、果敢丝毫没有褪色。

“我们北海之声艺术团会继续坚持以传播正能量为己任,面向公益,面向军营和社会,歌唱党,歌唱祖国,歌唱解放军,传承红色基因,传承父辈初心,弘扬军人本色。”李翔说。

记者 崔佳佳



## 丹青不渝铸军魂

本报讯 8月1日,由青岛北海书画院主办,青岛神州书画院、青岛瀚海书画院、青岛出版艺术馆、青岛市雷锋精神研究会、青岛市青年摄影家协会协办的“翰墨丹青铸军魂”庆祝中国人民解放军建军97周年书画展在青岛出版艺术馆开幕。本次活动,以书画艺术展览的形式,致敬人民子弟兵,共谱军民鱼水情深的新华章。

本次书画展展出了包括篆书、隶书、楷书、行书、草书等在内的160件艺术作品。参展者覆盖老少,既有古稀

之年的退伍将军和资深艺术家,也有崭露头角的青年才俊。作品形式多样,内容触及天成对联、卷轴、横批等;绘画部分,无论是实景描绘还是意境表达,都以鲜明的主题和各异的风貌,彰显了艺术家们的独特视角和深刻洞察。整个展览不仅是对历史的回望,对军魂的传承,也是对兵民的敬意表达,呈现了艺术家们对军民感情的深刻理解和创新求进、积极向上的精神面貌,在笔墨间谱写了军民和睦情深的新画卷。(记者 咸硕)

## 真情祝福献老兵

本报讯 8月1日,青岛国际沙滩音乐会中老年文艺志愿者们来到城润家养老公寓开展了“庆八一建军节”主题文艺演出活动。

活动在黑礼帽乐队带来的非洲鼓《上春山》中拉开帷幕。吕剧《为亲人熬鸡汤》、诗朗诵《军旗上有你的风采》、健身球操《战友之歌》等军旅节目让众多老人感动落泪。全场演出在耄耋老兵们合唱的《我是一个

兵》中掀起高潮。

“看到咱们国家的海军越来越强大,我真自豪!今天的演出非常精彩,感谢社会各界对我们老兵的关心。”86岁的海军老兵姚朋友激动地说。“我们一直关注部队日新月异的发展,希望国家越来越富强,人民军队越来越强大!”90岁的海军老兵余光复和83岁的空军老兵甄志民也表达了殷切期待和深深祝福。(记者 崔佳佳)